

国务院联防联控机制新闻发布会回应防疫关切——

全国整体疫情已进入低流行水平

1月30日,围绕公众关注的热点,国务院联防联控机制召开新闻发布会回应防疫关切。

各地疫情稳步下降

在发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。“从2022年12月21日开展监测以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门、急诊的诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。”国家卫生健康委基层

卫生健康司监察专员傅卫介绍,在2023年1月21日至27日春节期间,发热诊室的诊疗量处于低位,初一诊疗量最低,之后有一定的回升,但一直低于节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

没有发现新变异株输入

春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一

直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

农村地区疫情总体平稳

春节期间人员流动加大,返乡人

员增多,农村地区是疫情防控的重点。全国农村地区疫情形势如何?农业农村部农村合作经济指导司副司长、一级巡视员毛德智表示,春节期间,农村地区的疫情总体平稳,没有出现疫情上升情况。

针对包括偏远山区、牧区、林区、海岛在内的“三区一岛”农村疫情防控薄弱环节,毛德智介绍,主要从以下四个方面重点做好疫情防控工作:一是落实重点人群包保机制,摸清老、幼、病、残、孕五类重点人群基础信息,开展“点对点”联系服务;二是开展巡诊服务,推动各地配足乡村两级医务人员,开展医务人员“上山下海”诊疗、送医送药上门;三是加强药品储备,推动各地在防疫药品和医疗设备分配时向“三区一岛”倾斜;四是做好转运转诊,督促指导各地为乡镇医疗卫生机构配备救护车。

据新华社

神舟十五号即将首次出舱

最近几天,北京航天飞行控制中心的飞控团队,正在为神舟十五号航天员的首次出舱活动做准备,空间站机械臂操控团队也在同步展开相应的准备工作。为了确保航天员在机械臂的辅助下,顺利开展舱外作业,团队开展多轮推演,认真检查地面仿真系统,并完善各种监控手段。

在空间站任务中,无论是航天员和货物的出舱,还是大型航天器的转位,都需要空间站机械臂一起协同开展作业。

2022年11月29日,长征二号F运载火箭将航天员费俊龙、邓清明、张陆搭乘的神舟十五号载人飞船精准送入预定轨道。我国首次实现空间站三舱三船组合体结构和六名航天员在轨驻留。

神舟十五号飞行任务是中国空间站建造阶段的最后一棒,也是空间站应用与发展阶段的第一棒。神舟十五号乘组继续执行为期半年的在轨任务,他们将开展空间站三舱状态长期驻留的验证工作,开展40余项空间科学实验和技术试验,实施出舱活动,验证货物气闸舱出舱工作模式。

据央视



神舟十五号乘组即将首次出舱。新华社资料照片

领取养老金 资格认证有变

可在上次认证后一年内进行

据新华社北京1月30日电 记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亓涛介绍,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部